

Lehet értelme a törvénynek

Nemzetbiztonsági információhoz jutó polgármesterek

• A megyeszékhelyek polgármesterei is hozzáférhetnek nemzetbiztonságot érintő információkhoz egy új törvény értelmében. A jogszabály-módosítás kapcsán erdélyi magyar politikusok elmondták, van értelme a törvénynek, amennyiben nem politikai játszmákra, a politikai státus megerősítésére használják, hanem a nemzetiségi kérdéskörből kilépve valós potenciális veszélyhelyzetekre hívja fel a polgármesterek figyelmét a belföldi hírszerzés.

BÍRÓ BLANKA

A megyeszékhelyek, valamint a bukaresti kerületek polgármesterei is hozzáférhetnek ezentúl a nemzetbiztonságot érintő információkhoz. A törvényt, amely ezt lehetővé teszi, hétfőn hirdette ki Klaus Iohannis államfő, miután a többség megszavazta. A Románia nemzetbiztonságáról szóló 1991/51-es törvény módosító jogszabály a bukaresti kerületi polgármesterekkel és a megyeszékhelyek polgármestereivel bővíti azoknak a köztisztviselőknek a körét, akik értesülhetnek a nemzetbiztonsági szolgálatok által megszerzett információk-

ról. Az előírás nem terjed ki a Külföldi Hírszerző Szolgálat által megszerzett információkra. A törvény módosító tervezet a PNL, a PSD és az USR képviselőinek és szenátorainak egy csoportja terjesztette be a parlamentbe. Indoklásuk szerint „az elmúlt évek gyakorlata azt mutatja, hogy a bukaresti kerületek polgármesterei és a megyeszékhelyek polgármesterei nemzetbiztonsági érdekeltségű létesítményekért, a közigazgatási-területi egységek vagyonának kezeléséért, valamint a nemzetbiztonság területére kiható fontos pénzalapokért felelnek”- idézte az Agerpres hírügynökség.

Csoma Botond, a Román Hírszerző Szolgálat (SRI) működését ellenőrző parlamenti bizottság

tagja lapcsaládunknak elmondta, eddig a helyi közigazgatásban csak a megyei tanácselnökök kapták ezeket a tájékoztatókat a belföldi hírszerzéstől. Az RMDSZ frakcióvezetője különben nem támogatta a módosítást, úgy véli, elegendő, ha a megyei tanácselnökök hozzáférnek ezekhez az információkhoz. Felidézte, a törvény módosítás bizottsági vitáján zavarta, hogy a kezdeményezők szóban azzal érveltek, a megyeszékhelyek polgármesterei panaszkodtak, hogy politikailag gyengíti őket, hogy nem kapják meg ezeket a jelentéseket. „Nem kellene a belföldi hírszerzés tájé-

koztatását politikai játszmákra, a politikai státus megerősítésére felhasználni” – hangsúlyozta a frakcióvezető. Csonka Botond ugyanakkor nem vonja kétségbe, hogy esetenként ezek a tájékoztatók segíthetik a polgármesterek munkáját, ha felhívják a figyelmüket bizonyos jelenségekre. Vannak ugyanis olyan megyeszékhelyek, például Kolozsvár, amelyek költségvetése nagyobb, mint a megyének, a polgármester sok mindenrel foglalkozik, nagy a hatásköre, tehát van logika abban, hogy azokon a területeken, amelyekre a hatásköre kiterjed, kapjon információkat a belföldi hírszerzéstől.

Polgármesteri meglátások

Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere lapunknak felidézte, három ízben volt környezetvédelmi miniszter, akkor volt jogosultsága a nemzetbiztonsági információkhoz, és időnként környezetvédelmi témában kapott is a belföldi hírszerzéstől ilyen jellegű dokumentumokat. „Nehéz megítélni, hogy hasznos-e vagy sem a törvény módosítás. Mindenképpen ki kell lépni a nemzetiségi kérdéskörből, ha bármilyen más típusú potenciális veszélyre tudnak figyelmeztetni, ami segíti a munkánkat, akkor van értelme, különben üres, tartalom nélküli ez a történet” – mondta a polgármester. Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere viszont eddig soha nem kapott még nemzetbiztonsági információkat, így nem tudja megítélni, segítenének-e. Érdeklődésünkre kifejtette, nem utolsósorban kíváncsi arra, valóban kap-e majd minden ilyen jellegű tájékoztatást, mert „jární jár, de vajon jut-e”.



A megyeszékhelyek, valamint a bukaresti kerületek polgármesterei is hozzáférhetnek ezentúl a nemzetbiztonságot érintő információkhoz

▲ FORRÁS: SRI/FACEBOOK

RÖVIDEN

Életét veszette



Életét veszette a csíkszeredai kórház intenzív terápiás osztályán november 26-án hajnalban az a fiatal nő, akin november 4-én Csíkszeredában késsel több szűrt sebet ejtett volt élettársa, egy 33 éves, csíkosmási férfi – erősítette meg értesüléseinket Konrád Judit, a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház menedzsera. Mint arról korábban beszámoltunk, a támadást követően az áldozatot három – sürgősségi, mellkassebész és intenzív terápiás – szakorvosból álló csapat élesztette újra, majd sebészeti beavatkozást hajtottak végre. A nő a műtét után stabil állapotban került az intenzív osztályra, majd többszöri szívmeállítás után intubáltak, és kómás állapotban lélegeztetőgépre került. A rendfenntartók a támadást követően rövid időn belül azonosították a gyanúsítottat, és átadták az ügyészségnek. A Hargita Megyei Ügyészség bizonyítási eljárását követően a gyanúsítottat még az incidens napján, délután őrizetbe vette a rendőrség, majd estére kiadták a bírósági végzést is a harmincnapos előzetes letartóztatásra, emberölési kísérlet megalapozott gyanújával. Arról, hogy a gyanúsított bűnügyi eljárása milyen fordulatot vehet a történet fényében, a Hargita Megyei Rendőr-főkapitányságnál próbáltunk érdeklődni, ám cikkünk megjelenéséig nem kaptunk információkat.

RÖVIDEN

400 millió lej az izzók roncsprogramjára

Négy százmillió lejt szán a kormány az izzók roncsprogramjára, az erről szóló határozatot kedden fogadja el a kabinet – jelentette be az ülés elején Nicolae Ciucă miniszterelnök. A kormányfő emlékeztetett, hogy a roncsprogram keretében LED-es izzók vásárlására igényelhetnek utalványokat az érdeklődők. A miniszterelnök elmondta, egy másik döntéssel 500 millió lejt fordítanak a közvilágításhoz használt régi lámpatestek és villanykörték kicserélésére. Mindkét programot a Környezetvédelmi Alap (AFM) költségvetéséből finanszírozzák. Mint ismeretes, Tánzos Barna környezetvédelmi miniszter szeptemberben jelentette be, hogy az AFM kidolgozta az izzókra vonatkozó roncsprogram útmutatóját. A tárcavezető akkor azt mondta, a LED-es izzók vásárlása a háztartási gépek roncsprogramjában megszokott módon zajlik majd. A régi izzóért járó utalvánnyal a programhoz csatlakozott üzletekhez kell fordulni, és az értékjeggyel új, kizárólag LED-es izzókat lehet vásárolni, amelyek jelentősen csökkentik a háztartások fogyasztását.



Magyarellenesség a csángó iskolában

„Március 14-ét ünneplik, az anyjuk keresztjét!” – szidalmazta egy üzenetben a pusztinai magyar gyerekeket a Bákó megyei Perzsoj község iskolájának igazgatója, akit menesztettek kirohanása miatt.

Leváltották a Bákó megyei Perzsoj (Pârjol) község általános iskolájának igazgatóját, miután Corina Ioniță a tanintézethez tartozó pusztinai oktatási intézménybe járó magyar gyerekeket szidalmazta. A Ziaruldebacau.ro portál csütörtöki beszámolója szerint az igazgatónő az iskola által rendezett december elsejei ünnepség kapcsán, az intézmény WhatsApp-csoportjában zajló üzenetváltás során kijelentette, nem hívja meg a november 28-án megtartott eseményre a pusztinai iskola gyerekeit, „mert azok magyarok”, majd hozzátette: „Március 14-ét ünneplik, az anyjuk keresztjét!” („crucea mamii lor” – román szitkozódási forma). Az igazgatónő által használt minősíthetetlen hangnem láttán jelezték az esetet a Bákó megyei főtanfelügyelőségnek, amely vizsgálatot indított, és miután Corina Ioniță beismerte, hogy valóban ő írta az üzenetet, menesztették állásából.

„A Bákó megyei főtanfelügyelőség vehemensen elítéli az efféle felelőtlen magatartást, hiszen mesterséges széthúzást eredményez egy kis közösségben, amelyet tisztelet és kölcsönös megértés jellemez” – nyilatkozta a Ziaruldebacau.ro portálnak Anca Egar min főtanfelügyelő. Hozzátette:

az eset súlyossága miatt már 29-én meghozták a döntést az igazgató menesztéséről. „A hazaszeretet arról szól, hogyan tiszteljük elődeink emléke, illetve történelmi alkotásuk, Románia előtt, nem pedig meggondolatlan kijelentésekről” – nyilatkozta a főtanfelügyelő. Pusztina egyébként csángó falu Bákó megyében, közigazgatásilag Perzsoj községhez tartozik. A 2011-es népszámlálási adatok szerint csaknem 1500-an lakják, túlnyomórészt római katolikus vallású, magyarul is beszélő csángók.

magyarellenesség

Tóth Gödri Iringó